

DIVAGACIONES

## Los avances del feminismo

Ya tenemos abogadas. Es natural. Teníamos doctoras, concejalas, alcaldesas y mujeres «chauffeurs». No debé, pues, extrañarnos que suban a los estrados vistiendo la toga, cuando no nos sorprende ya que quien el «auto» que monten a caballo, que fumen y que se recorten los cabellos a lo «garçonne». Cuando Ada Warren se presentó por vez primera en Hyde Park dirigiendo un «auto» los agentes se escandalizaron. Se llegó a discutir el caso relacionándolo con el orden público. ¡Qué lejanos, aun siendo ayer, aquellos tiempos!

¿Qué actividad humana queda hoy proscriba a la mujer? ¿Qué zona ha clausurado, reservándosela, el elemento masculino que de una condescendencia a otra y con gran gentileza ha abierto al sexo débil las puertas permitiéndole llegar a todos los sectores del trabajo sin pensar tal vez, tan absorto en su homenaje, que dá beligerancia a quien paso a paso lo ha de desalojar de sus posiciones?

¡Echaros a temblar señores abogados! Un aire de invasión amenaza a vuestras audiencias. Por no negar las cualidades de la raza los Tribunales extremaron su benevolencia con la letrada. Si esta es demasiado bella aún nos queda por conocer al delincuente voluntario por ser defendido por la abogada hermosa. «Azorin» al referirse al abogadísimo español cerró prematuramente la cifra de sus adictos: infinitos abogados, dijo. Hay que subsanar el error en fecha próxima: infinitos más las abogadas.

He tenido ocasión de conocer a

Victoria Kent, la primera mujer que ha ejercido la abogacía en España. La encontré en el despacho de su casa en las afueras de Madrid. Todo en orden, muy pulcro; y en las cosas ese brillo que sabe comunicárselas el esmero de un espíritu fino y apacible. Se acusa en Victoria Kent, la influencia británica de algunos de sus antepasados. En su pelo rubio, en los rasgos de su rostro, hasta en su gesto. Yo le decía sonriendo:

—Las mujeres constituyen ya en España un serio peligro: invaden ustedes todas las zonas que parecían exclusivas de la actividad masculina. La señorita Kent negaba.

—¿Cuánto nos falta para que sea verdad lo que usted dice! Ocurra que toda intervención de la mujer en la vida pública; es una novedad y choca por lo inédito. Pero no hay temor de tal invasión; la superioridad masculina es manifiesta.

¡Superioridad masculina! Recordé aquellas palabras de Cánovas del Castillo; no me parece que se hace necesario investigar si las mujeres tienen o no tanto seso como los hombres; sino que entiendo que lo que conviene consignar, lo que es más cierto, más evidente es que los hombres pierden a su lado el poco seso que tienen.

¿Exageraba Cánovas? Tal vez. Pero no cabe duda que las señoritas abogadas van a someter a la Justicia a una dura prueba de la que deseamos salga vencedora.

JOAQUÍN ARRARAS

## ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1266.—Por Privilegio de Alfonso el Sabio se concede al arraez Aben Hudiel Damoch, la Alquería de Cox que don Juan Ruiz Davalos convirtió en pueblo en 1466.

1650.—Muere en Valencia Sor Francisco Llopis, natural de Alcoy, escritora religiosa.

### CUARTILLAS DE PARIS

## Un alcalde húmedo

El alcalde de Dijon es un alcalde húmedo, enemigo de la ley seca. Es el campeón internacional del vino, no por el que bebe, sino por la propaganda que hace para que lo beban los demás.

Este buen alcalde es líder de los antiprohibicionistas, que son los que quieren prohibir las prohibiciones.

Dijon es la antigua residencia de los duques de Borgoña, cuyo palacio es actualmente la Casa Consistorial. Es una Casa Consistorial húmeda como su alcalde, como sus duques y como el delicioso jugo de las viñas de aquella tierra, que dan el nombre famoso a sus vinos.

El alcalde de Dijon es un entusiasta defensor de las tabernas, un cruzado de los «bistros» y de los «bares», un paladín de las melopeas y de las «medias puntas». ¡Noble esfuerzo, espiritual y generoso el de este alcalde modelo!

Abandonó la vara para marcharse al Canadá, donde encontró gente dispuesta a comulgar en sus propagandas, a pesar de la ley seca. Después ha recorrido Suecia, Noruega, Dinamarca, Holanda, Suiza y Bélgica. Es un viajante internacional de borracheras. A todos ha recomendado que beban, les ha cantado las excelencias del vino de Borgoña, ha lodado las «delicias de la embriaguez». Luego ha organizado en Londres la «Liga internacional de los antiprohibicionistas», formada por todos los amantes del vino, de la cerveza, de la sidra y de los licores. No sé si habría algún partidario del cacolí. Celebraron un banquete, presidido por el hermano de un ministro inglés; y asistieron, representantes de la diplomacia, de la política, de la literatura, del arte y de la Medicina. Todos partidarios de beber bien.

¿Por qué no se cuidaron de invitar a la representación del «cante jondo»? ¿Acaso tiene menos relación con el vino que la diplomacia?

El alcalde de Dijon se propone llevar la propaganda a todos los pueblos de Norteamérica, convencerlos de su error, embriagarlos dulcemente con sus predicaciones y con sus vinos.

El mundo saldrá de las propagandas de ese alcalde húmedo como los que visitan una bodega andaluza, y el mismo propagandista acabará como esos viajeros de manzanillas y amontillados que tienen que tomar una «cañita» con cada cliente.

El alcalde de Dijon y los antiprohibicionistas tienen sus catorce puntos como Wilson; tienen sus catorce «puntos». Desde su sillón presidencial, en el antiguo palacio de los duques de Borgoña, se dirige al mundo entero: «Menos política, ¡y al vino! Menos discursos, y más champagne. Menos seco, y más húmedo. Abrid una taberna, y cerraréis una cárcel».

Dijon es feliz con su alcalde. Quizá el mundo acabará siéndolo. En último caso, la tierra dá el ejemplo, dando vueltas y haciendo curvar en el espacio, como un antiprohibicionista que no encuentra su casa.

CARLOS ESPLÁ

## El tiempo que hace

Datos de las últimas 24 horas suministrados por el Observatorio Meteorológico

Recorrido del viento en kms.	152
Evaporación en milímetros	2'5
Temperatura máxima a la sombra	26'0
Temperatura mínima a la sombra	11'7
Temperatura máxima al sol	32'0
Presión barométrica	756'0
Lluvia	0'0
Fenómenos especiales	0'0

### Versos sin importancia

## MÁS SOBRE ELLA

En otras coplas, lector, ya expresaba Filidor que la hermosa Primavera; nos agita y nos altera la sangre que es un primor.

Su belleza, sus colores, el sol de fuego, las flores en esta estación ardiente, ponen ansias y fervores en el alma de la gente.

Por ella, vengo observando que el mundo va caminado de mal en mal cada día... ¡Ya veis lo que está pasando por culpa de ella, en Sofía!

Arden todas las naciones en tumultos y revueltas trastornados y sediciones... ¡Se han desatado, andan sueltas todas las malas pasiones!

Ella es la culpable, pues, de que el mundo sea un infierno; como, asimismo, lo es, del complot contra el Gobierno... ¡El Gobierno ¡claro!, inglés!

La gramática, también por su culpa, en mi nación sufre alguna atentación... ¡Esto quien lo sabe bien es el sabio Melitón!

Por culpa de ella en la tierra tanta discordia se encierra;

por elevación tal vez... ¡dispara (por altivez) documentos, Sánchez Guerra!

Por su culpa y con razón, por la misma elevación, nuestro Primo ha disparado... ¡Y con fuego granado lanza la contestación!

La fragante Primavera, en explosivos estalla por doquiera, por doquiera... ¡Blindarme solo quisiera para evitar la metralla!

Más no me puedo librar de los disparos, lector, del compañero censor; ni me puedo resguardar de los dardos del amor.

De esas armas venenosas que utilizan las hermosas mujeres en Primavera... ¡Cuando son más peligrosos que el bolchevique más feral!

Con excesivo fervor le estoy pidiendo al Señor que nos atienda y nos guarde... ¡Porque la cosa, lector, está que arde, que arde!

FILIDOR.

### CUENTOS DEL "DIARIO"

## La mejor moneda

Pepe el Tonto le llamaban en el pueblo, y por tal le tenía todo el mundo. Los chicos le perseguían algunas veces a pedradas y hasta le azuzaban los perros cuando pasaba frente a las puertas de las casacas de la aldea.

—¡Pepe el Tonto! ¡Pepe el Tonto! —gritaban los chicos al verle.

Y Pepe acachaba la cabeza y sufría con estoicismo las burlas de toda aquella canalla pueblerina.

Pepe no tenía oficio ni beneficio; vivía recogiendo leña en el monte, que compraban los ricos de la aldea, y en el tiempo de la fresa vendía por las calles en pocos céntimos lo que le costaba andar toda la jornada, buscar por barrancos y cañadas.

En épocas de pesca, bajaba hasta el río, y con maña y paciencia atrapaba las truchas y las anguilas, que llevaba al mercado de la cabeza del partido. Era entonces cuando mejor jornal sacaba y lo que le daba más crédito en el almacén de comestibles del pueblo. Durante la estación de verano acudían al lugar muchos forasteros, y entonces Pepe el Tonto ganaba buenos jornales llevando las maletas de la estación al balneario y viceversa.

Cuando las violetas abrían al sol la suave fragancia de sus pétalos morados, Pepe se afanaba, y en grandes cestas mandaba a la ciudad docenas de ramitos, que le compraban a buen precio las floristas cortesanas.

Como vemos, era un primitivo que se aprovechaba de lo poco que los grandes dejan a los pequeños para que puedan vivir en este planeta, que es de todos y parece de unos cuantos.

Un día llegó al mostrador del almacén donde se surtía.

—Antonio— le dijo al dependiente—, ponme dos reales de salchichón.

Despachó el mozo de la tienda lo que le pedía, y Pepe tiró sobre el mostrador una peseta de indoso aspecto.

—No es buena—aseguró el dependiente

—Pues apuntame los dos reales.

Pasaron unos días; era la época mala de la región. Lluvias y vientos tenían a la gente metida en sus casas; era una temeridad salir al monte para cortar una carga de leña; se exponía el que lo intentase a rodar despeñado por un costado de la montaña. Pepe llevaba sin salir cerca de una semana; así es que la necesidad le obligó a volver a la tienda.

—Antonio, ponme tres reales de queso manchego.

Pesó el aludido lo que le pedían, lo envolvió en un papel blanco, que dejó traducir la grasa, y lo alargó a nuestro amigo.

Sobre el mostrador tiró una moneda, que recogió Antonio en seguida, devolviéndola una vez examinada.

—Guárdala para un dije.

Y anotó en el cuaderno los setenta y cinco céntimos del gasto.

Volvio a repetirse la faena varias veces, hasta que ya un día, cansado el dependiente, cuando fué a pagarle con la misma moneda, le dijo:

—Pero Pepe, no seas tonto; esta peseta es mala.

—Antonio, ¡por Dios! ¿Mala esta peseta?

—Como te lo digo; más falsa que la mujer del tío Lucas.

—¿Pero estás seguro que es mala?

—¡Segurísimo!

—¡Pero si me ha valido treinta reales!

JUAN CABALLERO SORIANO.

### LOS LIBROS

«EL VALLE DE LOS GIGANTES» por Peter B. Kyne

La editorial Juventud de Barcelona acaba de publicar un nuevo volumen de su interesantísima «Colección Aventura» que tanto éxito ha logrado.

Titulase esta obra que sale de las prensas ahora «El valle de los gigantes» y es un relato emocionantísimo del notable escritor yanqui Peter B. Kyne.

Une a los asuntos que desarrolla llenos de episodios que tienen en suspenso el ánimo del lector, un estilo literario limpio y atrayente cosa que parecía incompatible con los autores de esta clase de literatura.

Reune Peter B. Kyne todas las condiciones exigibles a un novelista y ello le hace figurar a la cabeza de los modernos cultivadores de la novela de aventuras. «El Valle de los gigantes» que hoy nos dá a conocer la Editorial Juventud, cautiva por su amenidad e interés, haciéndola recomendable a los aficionados a este género literario que con tantos adeptos cuenta.

### Patrones Tortillol

Procurarse los siempre para confeccionar sus vestidos, si desea vestir la última moda.

Con ellos obtendrá auténticos modelos parisinos. Notas de precios a su disposición, gratis.

E. Tortillol, Castaños 38, 1.º

### La gente de mal genio

Al Juzgado Municipal fué denunciado César Jiménez Tomás de 23 años domiciliado Calderón de la Barca número 13, 3.º, por malos tratos de palabra y amenazas a Alberto Millá.

—También lo fué Antonio Moya Mayor, de 26 años, domiciliado Madrid, núm. 23, por malos tratos de palabra y obra a su esposa Josefa Zamora García.

—También fué denunciado José Martínez Amorós vecino de Almoradi por malos tratos de obra y amenazas a su hija Rosario Martínez Amorós domiciliada Caldera 15.

—Y Vicente Santos también lo fué por agredir a Vicente Ferrer produciéndole lesiones leves.

### GRAN HOTEL SAMPER

## AMERICAN BAR

SERVICIO SELECTO

Entrada: Calle San Fernando, 21 y Doctor Esquerdo, 1.

TELÉFONO, NUM. 202

LA FUENTE DE LA VIDA ESTÁ EN UNA BUENA ALIMENTACIÓN. PARA VUESTROS NIÑOS Y PARA VUESTROS ENFERMOS Y CONVALESCIENTES, NADA COMO EL LACTEOSOL

LACTEOSOL

LECHE DE VACA EN POLVO DE UNA ACTIVA NUTRICIÓN

¡PEDID SIEMPRE EL LACTEOSOL!

### El fotógrafo Díaz y nuestro baile

Hemos visto una admirable obra del fotógrafo señor Díaz, ofrenda de su acreditada galería a nuestro famoso baile.

Se trata de la ampliación fotográfica de aquel bellísimo grupo de niñas premiadas en nuestros concursos y que se llaman:

Asunción García, Pepita Reig; Rafaelita Pastor, Encarna Villalba; Manola Pérez y Lolita Minoya.

La ampliación de que hablamos honra el taller fotográfico del señor Díaz y lo acreditaría si no tuviera ya bien cimentado su crédito.

Felicítamosle efusivamente así como a las bellas agraciadas.

### EL CAMPO Y SUS PRODUCTOS

## El tomate y la cebolla

Se va presentando alguna pequeña partida de tomate para el consumo interior, al precio de 35 a 40 pesetas arroba. La exportación de la clase inglesa, no comenzará hasta último de Mayo; para ésta se ha dado el precio, como «balón d'essai», de cinco pesetas arroba, para ver si los labradores pican.

Respecto a la cebolla cada día se ve mayor abundancia de baba para los mercados del interior; la exportación comenzará ya dentro de poco, y los precios a que se van haciendo ajustes oscilan entre seis y ocho reales. Las plantaciones de la de grano están terminadas; la extensión dedicada a este cultivo es: en Valencia, poco más o menos la misma, y en las zonas que afluyen a los puertos de Gandía y Denia, muy considerable.

Los de la "terreta" en Sevilla

En el Centro Mercantil de Sevilla se reunió días atrás la colonia valenciana...

Los remidos se ocuparon de diversos asuntos de interés abordando seguidamente la cuestión de los grupos regionales.

El profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Sevilla, señor Marco y Díaz Pintado, dió cuenta de su viaje a Valencia...

El señor Marco hizo un esbozo de su actuación en Valencia y de la acogida entusiástica que había tenido en varios Centros artísticos.

Propuso por último, que se constituyera una Junta de gobierno para estudiar todo lo procedente a dicho proyecto.

Hablaron seguidamente los señores Cercós Bisbal, Blanes, Quesada, Gardey y Jordán, exponiendo diversos puntos de vista.

Por unanimidad quedó nombrada la siguiente comisión de gobierno de la colonia: Presidente, don Javier Aguilar Castello, catedrático de Medicina Legal de esta Facultad...

Anuncie en el "Diario"

1.ª COMUNION CALZADO BLANCO GRAN SURTIDO CASA SERRA

BAILÉN, NÚM. 14 ALICANTE ENTRADA LIBRE

Un robo de película

El joven Francisco Pérez, de 14 años de edad, vecino de Elche, es muy aficionado al cine.

Ayer quiso ensayar un robo y aprovechando la ausencia de don Diego Turi Botella se encaramó al tejado de la casa...

El joven en cuestión, quedó satisfecho de su hazaña y al ver el estado de sus ropas, decidió apoderarse de quince pesetas...

Empleando el medio que había utilizado para entrar, salió de la referida casa.

Cuando regresó el dueño se dió cuenta del robo, denunciándolo a la guardia civil, la que ha detenido al "artista" poniéndolo a buen recaudo en la cárcel de Elche...

Maison Dorée Desayunos, Aperitivos, Salidas de Teatros, Cofees Mayor y Pedilla.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Destination/Time. Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma...

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) - Salidas semanales para Cefte y Marsella...

AVISO.-Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares...

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante...

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA LINEA CIRCULAR A Cuba-Centro América y Pacifico

PARA PASAJES Y CARGA

Próximas salidas de Alicante, Málaga (ev) CADIZ para Tenerife, puertos de Cuba, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela y principales del Norte y Sud-Pacífico...

Table with 2 columns: Destination and Date. MINCIO Día 3 Mayo, INDIANA (postal) » 15 Mayo...

Para informes: En Barcelona: Sociedad ITALIA-AMÉRICA. Rambla Santa Mónica, 1 y 3. En Málaga: Hijos de R. Giménez. Cortina 21 y 23...

JOSÉ PELA & Cº, LTDA. MARTIRES 1, ENTRESUELO

VIDA DEPORTIVA

La prueba ciclista próxima

Organizada por el Club Ciclista local se celebrará el domingo próximo una carrera, para la que existe gran animación...

Alicante-Villafranca-San Vicente-Agost-San Vicente-Villafranca-San Juan-Santa Faz-Alicante. La salida se dará a las diez de la mañana frente a la Plaza de Toros...

Dos premios para los corredores de primera categoría.

Cuatro premios para los corredores de segunda categoría.

Cuatro premios para los corredores de tercera categoría.

Podrá tomar parte en esta carrera todo corredor local o forastero, socio o no del «Club Ciclista Alicantino».

Salió para Sevilla el enviado especial del DIARIO, que ha de informar a nuestros lectores del gran partido final de Campeonato de España...

De su competencia y actividad, ya bien demostradas, podrá juzgar el público que lea nuestras pizarras del domingo y nuestro número del lunes.

Enviará nuestro compañero una primera impresión del partido, un juicio global del gran match y luego una reseña detallando todas las fases y episodios del encuentro.

Nuestro corresponsal en Valencia señor Sánchez Perales tiene el encargo de informar al DIARIO circunstanciadamente del no menos sensacional encuentro futbolístico entre el Júpiter y el Athletic de Gijón...

la meta se situará en el paseo de Gomis, frente al balneario de «Diana»...

La citada carrera constará de tres categorías, por lo que podrán participar todo corredor ciclista, cualquiera que sea su clase, pero ajustándose desde luego para el derecho a premio, a su categoría.

E. SANCHEZ BORDALLO

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid. Ex-alumno del Hospital Necker de París. VIAS URINARIAS Y SECRETAS

Una riña sangrienta

En una taberna de Orihuela, riñeron por causas desconocidas, Francisco Ferrer Sánchez (a) Balaco y José Fernández Salazar.

Este acometió al primero con una navaja produciéndole una considerable herida.

El Fernández al ver en el suelo y ensangrentado al Ferrer se dió a la fuga siendo más tarde detenido por la guardia civil e ingresado en la cárcel.

Carmelo Establier

APARICIO, 9 Almacén de coloniales, bacalao y salazones.

Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica

«LA TANGELINA»

ALICANTE

Apartado, 31 - Teléfono, 627.

El Porvenir de los hijos

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Agente en Alicante y su provincia

A. MARCO

Sagasta, 11. - 2.º

Ardides del juego son

Nueva York (Radio).-La expectación por las carreras de caballos del día 16 era enorme porque en ellos iba a tomar parte el caballo Beby Sullyn...

El hecho ha producido gran indignación.

Se ignora quien fué el causante del suceso que quita a las carreras ya todo interés.

El gran pianista Rubinstein

El maravilloso pianista, el de las facultades no igualadas y el de la más poética interpretación, dará un concierto el próximo martes.

Ni se trata de un artista que hay que descubrir, ni necesita Rubinstein de «reclames» y sueltos de contaduría; para todo el que muestre un pequeño interés por la música...

En perpétua carrera triunfal, Rubinstein visita por tercera vez Alicante, después de ocho años de ausencia. Los que entonces le oímos, los que entonces nos estremecimos ante su Chopin delicadísimo...

La Asociación de Cultura Musical, que ha dado durante la temporada que está acabando unos cuantos artistas de considerable talla...

Así, hemos tenido recientemente dos números de extraordinaria valía; uno, el Cuarteto Waldbauer, de imborrable recuerdo; otro, el Coro Ukrania.

Mané para el mes que viene. Y a todo eso, somos cien socios mal coafados...

Pero dejemos esto; el caso es que Rubinstein, para quien los modernos compositores piensan sus mas atrevidas composiciones tocará el martes en un espléndido gran cola Pleyel.

Para inscripciones para concurrir a este concierto, dirigirse a Emilio Costa, en la redacción del DIARIO de ALICANTE.

MAÑANA EN EL ATENEO

Mañana sábado, a las diez de noche, dará el anunciado concierto en el salón de actos del Ateneo la distinguida señorita Matilde Caturla.

He aquí el programa del interesante festival;

Primera parte

- «A pasionata». - Beethoven. Assai Allegro. «Andante con moto». «Allegro ma non troppo». «Presto».

Segunda parte

- «Estudio». «Vals». «Fantasia improntu». «Polonesa».

Tercera parte

- «Danza». - Granados. «El amor brujo». - Falla. «Triana». - Albéniz.

Profesor de violín Tomás Aldguer del conservatorio de Barcelona, enseñanza completa de la carrera hasta el examen en el conservatorio. Precios módicos, Parque 2, 1.º

Doctor F. Antón Pastor

DE LA CASA DE MATERNIDAD DE MADRID

EMBARAZO - PARTO - MATRIZ DIATERMIA Laboratorio de Análisis Clínicos

De 11 a 1 y de 3 a 5 - - Bailén, 19, 1.º

NUEVA FUNERARIA «LA ALICANTINA» DE MANUEL BAEZ

López Torregrosa, número 17 COCHERA: CARRETERA DE OCAÑA, 2

ESTA FUNERARIA NO ESTÁ UNIDA A LAS DEMAS QUE FUNCIONAN EN ALICANTE

APARATOS

Avisador de incendios y Mata-fuegos químicos

«BIOSCA»

Los más a propósito para la protección de locales destinados a espectáculos, según la R. O. publicada en la «Gaceta» núm. 6, del corriente año.

UNICA FABRICA NACIONAL DE MATERIAL CONTRA INCENDIOS DE TODAS CLASES

DOMINGO BIOSCA BARCELONA

No dejarse sorprender, por otras marcas de avisadores que indebidamente se titulan obligatorios.

Para informes: G. Oliver Biosca ZARAGOZA, 3.-ALICANTE.

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

RAYOS X

Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

# El gesto de Sánchez Guerra

Madrid (Teléfono).—Sigue siendo el tema de todas las conversaciones la declaración publicada ayer por el señor Sánchez Guerra y que tanto revuelo produjo. «El Debate» la condena diciendo: «Esa declaración nada dice, ni le importa al país. España está ya harta de la política personal y caciquil causa de nuestras desventuras y calamidades. El señor Sánchez Guerra no debía haber abandonado su papel de «trapense voluntario» para realizar ese acto. Es extraño que un hombre de su significación rompa ahora su silencio para decir al país que no es absolutista si no mantenedor del pasado régimen desdichado. Y eso es intachable». En cambio «El Sol» elogia el gesto de Sánchez Guerra asegurando que ha causado muy gran impresión en las izquierdas que lo aplauden sin reservas. No sucede lo mismo en el campo de la derecha como lo testimonian los amigos de Bugallal que censuran las alusiones de Sánchez Guerra al absolutismo y les extraña que el jefe de los conservadores no anteponga la defensa del Rey a todo otro fin político.

# Las operaciones de los franceses

Rabat (Radio).—En el curso de los últimos encuentros el grupo del coronel Freydenberg ha tenido 12 muertos, casi todos indígenas, y unos 10 heridos. Los rifeños sufrieron por su parte grandes pérdidas. Procedente de Fez llegó el mariscal Liautey. París (Radio).—Se anuncia oficialmente que varios puntos del Uarba, que habían sido cercados por las fuerzas de Abd-el-Krim han podido ser liberados. Los demás se aprovisionan regularmente. La llegada de refuerzos franceses ha hecho renacer la confianza en algunas kábilas invadidas, que habían dado muestras de flaquear. Todavía no han empezado a actuar las tropas enviadas de Argelia. Tánger (Radio).—Según los Tratados que estatuyen sobre la frontera entre las zonas francesa y española en Marruecos, todas las kábilas de ambas orillas del Uarba pertenecen a la zona francesa. Abd-el-Krim sostiene que dicho río forma la frontera, y que todas las kábilas de la orilla Norte están sometidas a él. El año pasado ofreció a las autoridades francesas entrar en ne-

# Una estafa importante en Madrid

Madrid (Teléfono).—Se ha presentado ante el Juzgado una denuncia por estafa. La suscribe el subdirector del Banco Español de Crédito. En dicho Banco tenía una cuenta de crédito por doscientas mil pesetas don Antonio López Cantero, cuenta que se le concedió con garantía de valores que él entregó para ser depositado en la caja de custodia. Para retirar fondos, tenía que entregar cheques firmados por él o valores, y una que se comprendía que estaba en posición se le facilitaba el dinero. Esto viene ocurriendo desde hace un año. El hombre retiraba fondos; pero el empleado del negociado de títulos, José Gárate Hecheto, no ha cumplido las formalidades que estaba obligado a cumplir, o sea a dar nota a los interventores de la salida, ni tampoco exigía al señor López Cantero cheque o valor alguno para responder de los que extraía, y al cabo de un año por el señor López Cantero, de acuerdo con el empleado Gárate Hecheto, se ha descubierto que aquél había extraído 165.000 pesetas, en las que el Banco se considera estafado. La policía practicó la detención del empleado José Gárate, quien ha confesado, desde luego, su participación en el hecho, pero ha hecho la advertencia firme de que él no ha recibido ni un céntimo. Este empleado ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia. Así las cosas, ayer mañana los guardas de la Compañía de la línea del Norte encontraron entre las estaciones de El Plantío y Pozuelo el cadáver, completamente destrozado de un hombre, que no pudo ser identificado en los primeros momentos. La policía practica diligencias para identificar la personalidad del supuesto suicida, y a última hora de la tarde de ayer logró saber que se trataba de Antonio López Cantero.

# Vida teatral

PRINCIPAL  
Estamos todos conformes en que el Teatro ha de renovarse; una de las causas, a nuestro entender, originarias de la crisis actual, es la persistencia de un modo, de un sistema, que llega al agotamiento. Dentro de los moldes actuales del género escénico no es posible hacer nada nuevo; los autores se repiten lamentablemente no por falta de ingenio, sino por ausencia de nuevas orientaciones. De ahí la curiosidad despertada en el teatro por las obras de Pirandello—algo nuevo, algo renovador—y de ahí la persistencia en acudir a los repertorios extranjeros para oír un poco con aires nuevos, el nuestro demasiado copioso, pero con monótona abundancia. Y quienes están en el teatro y en el de él viven y le conocen y tienen para él constante atención, han de intentar esta renovación transformadora. Este es el caso del inteligente empresario don Juan Vila, que después de intentar cuanto es posible en el teatro dentro de los moldes conocidos, se anticipa, mejor diremos, inicia esta renovación, cultivando un género que sin perder las características de honradez literaria y de dignidad estética, tenga aquellos elementos plásticos y decorativos por los que el público parece mostrar preferencia. «El príncipe Ilusión» puesto anoche en escena por la compañía de comedias líricas de gran espectáculo, no es más que eso: una obra limpia y honrada que al marco de dignidad y de decoro que al Teatro exige, acopla elementos de espectáculo vistosos, de gran espectáculo, prestando visibilidad a la comedia. Es además una obra poética admirable, escrita con verdadera elegancia de pensamiento y con suntuosidad literaria, como corresponde al prestigio de Manuel de Góngora poeta muy vigoroso. La presentación y la interpretación fueron también admirables. Irene Barroso, excelente actriz, dice maravillosamente los bellísimos versos de la obra. Su labor estuvo muy bien secundada por su hermana América, y por Emilia Donnay, Carmen Escobar y Adriana Robles. Mario Albar, tiene bien acreditado su nombre, y en el «Ariel» de anoche afirmó este crédito, dando al personaje toda la necesaria prostandia artística. Con él contribuyeron a la buena interpretación, Viana, Flaquer, Cortina y Reixa.

# EL CUADRO JAPONÉS

El cuadro japonés, presentado como fin de fiesta por Os Mignons y el cuerpo de baile, fué justamente aplaudido. Digamos ahora que una parte del público se consideró defraudada; fué al teatro creyendo encontrar un espectáculo atrevido; vistoso, con visibilidad un poco desnuda; con escenas picantes y diálogo intencionado, y al hallar la comedia inocente, con asunto, con luces y con trajes, pero inocente; con sonoros versos magistralmente dichos, pero limpios, se sintió defraudada. Esta misma parte de público, conocido el género, sabida la honrada intención que guía la aventura renovadora, estimada la notable labor artística de los intérpretes prestará su sincero aplauso a la compañía de comedias líricas como viene ocurriendo en todas partes.—GEME. CENTRAL CINEMA. Ayer se presentaron al público las artistas anunciadas: la cancionista Luisita Esteso y la bailarina Pilar Calvo, ambas muy aplaudidas por el mérito de su arte y por su belleza. El público las aplaudió muy complacido obligándolas a repetir algunos números.

# EL DIARIO está a la venta:

- En Valencia: En el kiosko de la plaza de Emilio Castelar
- En Barcelona: Kiosko «El Dorado» de la plaza de Cataluña.
- En Madrid: Kiosko, frente al Teatro Alkazar, calle de Alcalá.
- En Orán: En el Boulevard Seguin, 127.

# Noticias futbolísticas

Madrid (Teléfono).—El presidente de la Real Federación Española de Fútbol señor Olave ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable. Barcelona (Teléfono).—La selección catalana que ha de jugar el domingo ha sufrido variación. El equipo lo forman: Zamora, Masagré, Muntané, Traval, Zabala, Tena I, Pellicer, Sancho, Cros, Martínez y Alcázar. Salieron para Sevilla numerosos aficionados al fútbol entre los que figuran los señores Gampier, Pichot y Alvarez.

EL POSTRE MAS HIGIÉNICO Y EXQUISITO?  
Carne de membrillo  
MARCA «LA CARMELA»  
PEDIDLO EN  
**LA MANCHEGA**  
CASTAÑOS, 3 TELÉFONO 473

# El trigo que nos traen

Madrid (Teléfono).—La Junta Central de Abastos ha distribuido hasta ahora el siguiente trigo extranjero de las sesenta mil toneladas que se van a importar: Barcelona, 22.000 toneladas; Valencia, 9.000; Zaragoza, 2.500; Asturias, 3.000; Bilbao, 5.000 y Pasajes, 2.000. Suma lo distribuido 43.500 toneladas.

# El teniente Ibarro

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se hizo público el fallo del Supremo de Guerra en el proceso del teniente Ibarro. La sentencia es absolutoria. Golpe audaz de los comunistas polacos. Varsovia (Radio).—Ayer fueron asesinados dos gendarmes y un inspector de policía en el bosque de Bialowzka. La banda comunista que los mató sostuvo un tiroteo con gran número de paisanos y gendarmes hiriendo a gran número de ellos y consiguiendo escapar con gran botín. En todas las casas robadas dejaron un cartel que decía «Partido comunista de la Rusia blanca».

# LA VIENESA

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA SAGASTA, 18  
Avisa a su numerosa y distinguida clientela la reaparición de las tan exquisitas  
ENSAIMADAS  
que las encontrará todos los días calientes a las siete de la mañana.  
ESPECIALIDAD EN BRIOCHES-CROISSANTS-TORTAS Y UN EXTENSO SUITRADO EN PASTELERIA DE NATA O SEA CREMA CHANTILLI (NO CONFUNDIRSE CON EL MERRINGUIB)  
Servicio por encargo y a domicilio ON PARLE FRANCAIS

# La fiesta de la Grandeza

Madrid (Teléfono).—En la iglesia de la calle de la Flor ha tenido lugar esta mañana la fiesta religiosa anual que celebra la Grandeza de España y en la que, al final, se otorgan los premios a que se han hecho acreedores por su honradez sus servidores. Asistieron a ella los Reyes y los infantes que entraron en el templo bajo palio a los acordes de la banda de Alabarderos. Rindió honores un zaguante de dicho cuerpo. La familia real ocupó un trono junto al Evangelio. Asistieron los generales Musera, Magaz y Navarro, el cuerpo diplomático, las autoridades, etc. Después de la misa, el Rey hizo entrega de los premios a los agraciados. DIARIO DE ALICANTE dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

# Consejo de guerra sumarsísimo

# La muerte del teniente Rojo

Barcelona (Teléfono).—Ejecutose la autopsia al cadáver del teniente señor Rojo muerto ayer por el guardia Langa. Ofrecía tres heridas de arma de fuego: una en el vientre mortal de necesidad, otra en la cabeza y otra en el hombro. Esta tarde a las cuatro se ha verificado el entierro del cadáver que ha estado concurredísimo. En el cuartel de Roger de Lauria se ha visto en juicio sumarsísimo la causa contra el agresor. Presidió el coronel de dragones don Ildefonso Sánchez y de ponente el teniente auditor señor Bernad, de fiscal el capitán don Joaquín García y de defensor el capitán don Francisco Serra. El fiscal ha apreciado dos deli-

# Gente conocida

Para el día 13 de junio ha quedado concertada la boda del distinguido abogado don Antonio Pérez Torreblanca con la preciosa señorita Rafaelita Guardiola Costa hija del presidente del Ateneo. De Barcelona llegó con su distinguida esposa el ingeniero señor Trepat. Ha llegado de Madrid el abogado don Luis Raboso. Sigue el desfile de personalidades por el gobierno militar a interesarse por la salud del general señor Bermúdez de Castro. Esta sigue siendo excelente, dentro de lo que cabe, y los médicos muestran muy optimistas. Ayer se recibió un expresivo telegrama del presidente del Directorio interesándose en nombre del Rey por el estado del enfermo. Mañana es esperado en Alicante el presidente de la Sociedad de Aguas de Alicante Mr. Herault. En Londres, en la residencia de su hijo don Juan de Callejón, Asesor Jurídico de la Embajada de España, le ha sido practicada, felizmente, una operación quirúrgica en la vista, por el eminente doctor Grüber, a la bella señorita Carmencita de Callejón, hija del Director de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, don Gabriel de Callejón y Villoch. En Santa Pola dió a luz un hermoso niño, la señora de nuestro distinguido amigo, don Antonio Bonmati Ruiz. También la esposa de nuestro querido amigo, don Florián Quiles Ruiz, dió a luz con toda felicidad otro monísimo niño. Felicidades a los venturosos padres.

# Los generales del Directorio

Madrid (Teléfono).—Con el general Magaz estuvo conferenciando don Horacio Echevarría. La entrevista duró cerca de dos horas y no se ha facilitado a la Prensa ninguna referencia de ella. Castro Girona conferenció con el vocal del Directorio señor Jordana. Primo de Rivera después de despachar con los subsecretarios de la mayoría de los departamentos recibió la visita del Embajador de Inglaterra. Con el Rey despachó a la hora acostumbrada el general Musera.

# Un suicidio en Muchamiel

Comunican de Muchamiel que ayer tarde se arrojó desde el terrado de la casa número 3 de la calle de S. José al patio de la inmediata vivienda, el vecino José María Iborra Pérez, de 48 años de edad, quien tenía perturbadas sus facultades mentales, habiendo quedado muerto en el acto. Avisado el Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

# El partido Arenas-Barcelona

Sevilla (Teléfono).—Llegaron el Barcelona y el Arenas que han de contender el próximo domingo. Se les hizo un entusiasta recibimiento. En su honor se celebrarán diversos festejos y agasajos. Los catalanes han pedido a la Fe-

**BOLSOS Y MONEDEROS**  
en la perfumería  
**LA CIUDAD DE ROMA**  
Altamira, 4.-ALICANTE.

**JOYERIA FINA**  
RELOJ IDEAL  
**SEGISA**  
El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo. Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composuras. Diez años de garantía. Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º.—ALFREDO ARACIL.

## DIARIO ANECDÓTICO

### ¡Hay cada apellido vizcaíno!

Un muchacho bien, de los que acostumbran a frecuentar las redacciones de los periódicos para llevar algún que otro eco de sociedad, para luego, si las influencias de papá le hacen escalar un puesto político, poder decir a los reporters, «yo he sido periodista», llegó una noche a la redacción de «La Libertad».

Joaquín Aznar, el inteligente director del diario albita, estaba ocupado leyendo unas cuartillas que le había entregado uno de los redactores.

El joven de referencia, cuyo nombre callamos porque dentro de algunos años esperamos verlo de director general o de subsecretario, se acercó a Aznar preguntando:

—¿Qué hay, director? ¿Qué cuartillas son esas?

—Nada—dijo bondadosamente Aznar.—Lo del Congreso de Otorinolaringología.

El visitante abrió unos ojos tamaños, y se apresuró a replicar:

—O... ¡La verdad es que hay cada apellido vizcaíno, que no hay manera de pronunciarlo!

CON LOS OJOS CERRADOS... se puede comprar lo que vende la

### CASA AYELA



PIANOS Y AUTOPIANOS A PEDAL Y ELÉCTRICOS

LOS MÁS PARTICIPADOS

FONOGRAFOS — ARMONIOS — GUITARRERÍA — DISCOS — ROLLOS — INSTRUMENTAL — VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

ABAD PENALVA, 1. — ALICANTE

## INTERESES REGIONALES

### Carcagente-Denia

Hace tiempo venimos cooperando a la campaña que realizan los pueblos de Carcagente a Denia para que se transforme en vía ancha su línea de ferrocarril. Hemos hecho un estudio de los beneficios que habrá de producir a aquellos pueblos y de la importancia que tendría para el tráfico en general, convertir la línea actual en otra de trazado normal; hemos expuesto las razones legales en que se apoyaban los peticionarios para demandar del Estado tal beneficio. No hemos de insistir, pues en tales argumentaciones; hay otras que vienen a demostrar la razón con que se pide esta mejora. Técnicos de ferrocarriles, y aun los propios elementos del Consejo Superior Ferrovionario, sostienen que lo primero que se debe hacer es facilitar los enlaces de unas líneas con otras de las ya construidas, pues con ello se completaría la red ferroviaria actual, sin grandes desembolsos. Esta razón cae

de lleno en la línea Carcagente-Denia; el tráfico general queda interrumpido al llegar a cualquiera de las dos estaciones, y es preciso realizar trasbordo, que hacen perder tiempo y encarecen los transportes. Se trata de una línea cada día más importante, y, por tanto, los daños que hoy ocasiona el servicio son tan sensibles como grandes serán los beneficios cuando sea transformada. Una comisión gestiona en Madrid esta mejora. Tiene los más gratos impresiones. Vivamente deseamos que se convierta en realidad este anhelo, que tuvo siempre en nuestras columnas cordial acogida.

De «El Sol».

SOMBREROS PARA SEÑORAS, NIÑAS Y LUTOS

F. Cañamaque

tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela, un amplio surtido de últimas novedades para la presente temporada.

Altamira 24. 2.º

## SALVADOR SANCHO

Única casa en Alicante de  
TABLEROS contrachapeados,  
CHAPAS Y MADERAS

participa a su numerosa clientela de Alicante y su provincia, la apertura de la nueva sucursal en la

Calle de Alfonso el Sabio, 27

donde encontrarán un gran «stock» en toda clase de sus artículos (maderas para juguetería, aviación, decorado de habitaciones, ebanistería etc.)

### Casa Central Valencia

## CENTRAL CINEMA

HOY:

EXITO PILAR CALVO bailarina

LUISITA ESTESO cancionista

Una hermosa película en 5 partes

### Una fantasía reporteril

## SOBRE LOS TESOROS HUNDIDOS EN EL ESTRECHO DE RANDE

Uno de los tópicos más desacreditados que existen es ese de la fantasía meridional. Un meridional, puesto a fantasear, es un aprendiz imaginativo al lado de un «bluffista» inglés o norteamericano. Todo cuanto puede inventar el fantaseador del Sur no alcanza, ni con mucho, a un ligero entrenamiento de un periodista yanqui o britano que se pone a hilar fantasmagorías.

Esta vez le tocó a Vigo la gracia de ser objeto de una magnífica fantasía reporteril, tejida por un redactor de la International News Service, en ese puerto nebuloso de la costa inglesa que se llama Portsmouth.

Hace unos meses dijo Joaquín Pesqueira, por cable, a su periódico bonaerense «La Nación», que en Inglaterra se había constituido un consorcio bancario con el objeto de arrancar, de entre el fango, en el estrecho de Rande, los tesoros que se hundieron con la flota que venía de Indias cuando alboreaba el siglo XVIII.

«La Nación», de Buenos Aires, llegó a Britania y el redactor de la International News Service vió la noticia—una noticia escueta, simplemente informativa—dada por el diario porteño.

Leería el compañero britano y ponerse a tramar el cañonazo de una de esas páginas periodísticas que rozan el calificativo de sensacionales, fue todo uno.

Pronto estuvo el cañonazo tramado y en seguida vibró el cable submarino. Y resultado de ello, dos columnas de prosa en los grandes diarios de Estados Unidos.

Uno de esos diarios llegó a nuestras manos. Y al abrirlo, sentimos un deslumbramiento. En el lugar de honor aparecían estas titulares: «Se in-

tentará la captura del Tesoro de la bahía de Vigo». Un grupo de ingleses organiza el rescate de los 120 millones de dólares, en oro, plata y piedras preciosas, enterrados».

La lectura de la casi sensacional noticia nos borró el deslumbramiento que las titulares nos habían causado. Y no podía menos que ser así, ya que Mr. F. A. Wray, que así se llama el reporter de la International News Service, resulta ser un hombre capaz de alucinar a Inglaterra y a Norteamérica.

Leímos con avidez el artículo de Wray y solo hemos podido sentir admiración hacia la potencia imaginativa del escritor y hacia su magnífico desenfadado.

Mr. Wray, tal y como si él hubiese hecho el arqueo de los tesoros enterrados en Rande, fija su valor en 120 millones de pesos oro. Y a continuación, saltando a la torera sobre la Historia, cuenta a los crédulos yanquis y a los candorosos ingleses como los galeones navegaron desde Veracruz a Vigo; como los almirantes británicos persiguieron, sin resultado, las naos hispano-francesas a través del Atlántico; como un capellán inglés, que residía en Lagos supo, por un colega, de la aproximación a Vigo de la flota; como el capellán transmitió la novedad al capitán del buque inglés «Pembroke»; como éste fué al encuentro de la escuadra mandada por Sir Rooke y como las naves británicas de este almirante bogaron en demanda de nuestras aguas para hacerse con los tesoros que venían de Indias y dejar en mantillas las hazas de Raleigh y Drake.

Luego describe Mr. Wray la lucha sangrienta entre britanos y españoles en Ran Rande—descripción en la que da unos saltos funambulescos la fantasía del colega—y acaba la lengua información, diciendo de una tentativa realizada en 1825 (?), por un escocés que recibió autorización del Gobierno español para retirar el tesoro.

Esta nota la sazona Mr. Wray, diciendo que el escocés «obtuvo una gran cantidad de minerales y piedras y en el momento oportuno, según las narraciones, los representantes españoles a bordo del buque depósito fueron embriagados y la nave se hizo a la mar burlando al Gobierno que tan francamente había prestado facilidades al extranjero para la empresa».

### El cuidado a los árboles

Ayer denunció el capitán del Cuerpo de Seguridad, a un ciudadano que se entretenía en maltratar uno de los árboles jóvenes de la Avenida Méndez Núñez.

Nos parece muy bien que no haya tolerancias para éstas faltas y que se sea inflexible en el castigo de ellas. Los árboles de los paseos, las flores de los jardines deben ser respetados, y sea quien fuese el que atente contra ellas, castigado, para que sirva de ejemplo y se llegue a inculcar en grandes y chicos el amor y el respeto a los árboles y a las flores.

José Pérez Pérez

Ajuiler de Ecerados y Lonas para cubrir mercaderías y vagones.

Muelle de Levante, Tinglado número, 2. — Despacho: Socorro, número 27, 1.º — ALICANTE.

## Noticias y reclamos

Al Juzgado de Guardia fué denunciado Francisco Rodríguez Picó de 28 años domiciliado en la calle de San Rafael (Polvorín) por sustraer un palomo propiedad de Pablo Ors valorado en 50 pesetas.

En el «Boletín Oficial» de la provincia, del día 8 del actual, se publica el anuncio de la subasta para el pavimentado de la Avenida de Zorrilla, cuyo acto tendrá lugar el día 2 de junio venidero, a las once horas, en el Salón de actos de las Casas Consistoriales.

SE ALQUILAN grandes almacenes en Barrajón 9. Razón: Méndez Núñez 18 2.º.

COMPRO sellos antiguos España posiblemente. Carlistas y adheridos a cartas o documentos, archivo, pagando altos precios. Carlos Lenze. Apartado 760, Madrid.

REGISTRO DE LA PROPIEDAD. —Las oficinas del Registro de la Propiedad han sido trasladadas al piso 2.º de la casa n.º 7 de la calle de Alfonso el Sabio, frente a la plaza mercado.

Fué detenido ayer Antonio García que sustrajo un reloj y una cadena a Manuel Vargas.

CORREOS, ya están para convocarse las nuevas oposiciones todos los textos que constan al programa, se hallan en «Casa Rubiños», Plaza Isabel II, 2.

EN SITIO céntrico se alquila gabinete con alcoba amueblado. Derecho a cocina o con pensión módica. Razón, puesto de periódicos de Federico Arnau, calle de Alfonso el Sabio (Frente al Mercado).

SE OFRECE joven de 26 años, sabiendo leer y escribir, habiendo hecho el servicio militar, para mozo de almacén, cobrador o cargo análogo. Pretensiones modestas. Informes, en la imprenta de este diario.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en casa de los padres. Leche fresca. — Darán razón en la papelería Marimón calle de San Fernando.

OPOSICIONES A POLICIA, convocadas «Gaceta» día 9, edad 20 a 30 años. Exámenes en junio, programa y contestaciones en «Casa Rubiños», Plaza Isabel II, 2.

SE ALQUILAN Chalet amueblado, cuarto de baño. Confort moderno. Avenida de Alcoy, 153.

Hospédese en la Casa de Viajeros «LA BURGALÉS», cuando vaya usted a Madrid. Calle del Prado 18-2.º izquierda. Habitaciones exteriores. — Precios módicos.

DESEO PISO amueblado para Agosto y Septiembre. Escribid con detalles redacción este periódico, dirigiendo T. S.

El arzobispo de Valencia ha firmado entre otros los siguientes nombramientos: De ecónomos; Benichemba, don José Serra Pérez; de Orqueta, don Francisco Sanz Albergo. De coadjutores; de San Francisco de Altea, don Gregorio Llorca Barceló; de Benisa, don Vicente Carbonell Granell y de Campo de Mirra, don Enrique Durá Domenech.

El botones del Hotel Samper se encontró el día 1.º de mayo en la carretera de San Vicente una pequeña cantidad. Se entregará al que acredite ser su dueño, en el Hotel Samper.

### SE VENDE

Un antiguo y acreditado establecimiento de vinos, aguardientes y licores con almacén amplio contiguo a la tienda.

Sitio céntrico

Razón: Enrique Molina, Depósito de Cerveza.

CASTAÑOS, NÚM. 20

## ! NUEVO

La sensación del día es el más reciente

## CHEVROLET

¿Cuándo llegará?

### El tráfico en el puerto

Llegaron a este puerto los buques:

Pailebot español «Paco Bonmati» de Barcelona descarga general.

Id. id. «Margarita Taberner» de Barcelona descarga general.

Id. id. «Jaime» de Palma descarga general.

SALIERON

Vapor español «Cervera» a Barcelona con carga general.

Joleta id. «María Luz» a Cartagena con carga de carbón.

### Brigada Sanitaria e Instituto Provincial de Higiene

Paseo de Campoamor. — ALICANTE

En este Centro se practican toda clase de análisis químicos, clínicos, bacteriológicos; de aguas, vinos, alimentos, bebidas, etc.; tierras, abonos, productos industriales; sangre, orina, pus, jugo gástrico, líquido pleurítico, quístico, celoso-raquídeo, heces fecales, tumores, etc., servicio antirrábico; estancia de animales en observación; diagnóstico revelador de la rabia; id. histológico.

Tratamiento antirrábico completo.

### Conferencia de Ferrándiz Torremocha

Ayer, en el Ateneo, dió el celebrador escritor alicantino, señor Ferrándiz Torremocha, su anunciada conferencia sobre crítica literaria.

En unas cuartillas amenas, que fueron leídas por nuestro compañero en la prensa señor Alonso, el conferenciante comentó con acierto la actualidad presente de la crítica y glosó unos admirables párrafos del gran Clarín a cuya memoria dedicó fervorosas palabras de alabanza y acatamiento.

El señor Ferrándiz Torremocha fué aplaudido y felicitado por los ateneístas que concurren al acto.

Sombreros de paja se limpian económicos, procedimiento americano. — Rafael Terol 21 bajo, junto plaza Isabel II.